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農福連携セミナー

セミナー2：ユニバーサル農園

令和7年3月6日
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ユニバーサル農園に関するアンケート調査結果 ①運営の目的

⚫ 「職業・就農に向けた訓練・実習」36件（56.3%）、「生きがいづくり」35件（54.7%）
⚫ 「健康づくり」、「学びの場としての体験」32件（50.0%）

＜資料：R6年度「農福連携に向けた新たな取組への展開」調査結果(R7.2）, （株）インサイト＞

【ユニバーサル農園の目的】（MA, n=64）

回答 全体

件数 構成比

職業・就農に向けた訓練・実習 36 56.3%

健康づくり 32 50.0%

生きがいづくり 35 54.7%

介護予防 11 17.2%

フレイル対策 7 10.9%

リハビリテーション 10 15.6%

メンタルケア 21 32.8%

園芸療法 13 20.3%

学びの場としての体験 32 50.0%

その他 17 26.6%

計 64

Q12. どのような目的で農園を運営しているか教えてください。※
複数回答可
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ユニバーサル農園に関するアンケート調査結果 ②参加者

⚫ 「障害者」50件（78.1%）
⚫ 「地域住民（一般参加）」25件（39.1%）、「ひきこもりの状態にある者」23件

（35.9%）、高齢者（要介護者以外）」22件（34.4%）

＜資料：R6年度「農福連携に向けた新たな取組への展開」調査結果(R7.2）, （株）インサイト＞

【ユニバーサル農園の参加者】（MA, n=64）

回答 全体

件数 構成比

障害者 50 78.1%

高齢者（要介護者） 11 17.2%

高齢者（要介護者以外） 22 34.4%

生活困窮者 14 21.9%

ひきこもりの状態にある者 23 35.9%

犯罪をした者等（少年院出院者を含む） 9 14.1%

子ども 16 25.0%

地域住民（一般参加） 25 39.1%

その他 9 14.1%

計 64

Q14. Q12で回答した取組にはどのような方が参加されています
か？　※複数回答可
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ユニバーサル農園に関するアンケート調査結果 ③多様な事例

⚫ 多様な主体から生まれる可能性があるユニバーサル農園

＜資料：R6年度「農福連携に向けた新たな取組への展開」調査結果(R7.2）, （株）インサイト＞

【農園の開設者】

• 行政による公園を活用した事例（自治体：公園担当課）

• 社会生活を営む上で困難な状況にあるおおむね39歳以下の子ども・
若者を対象とした農園（自治体：こども担当課）

• 福祉関係団体による事例（社会福祉協議会）
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ご登壇者 ご紹介

⚫ 全国で、ユニバーサル農園の取組を進めている先進事例をご紹介

①行政関与のもと開設

（一社）小金井市観光まちおこし協会：千葉 幸二氏

②特例子会社が開設

（株）JAぎふはっぴぃまるけ：高橋 玲司氏

③高齢者デイサービスが開設

（N）たかつき：石神 洋一氏

④障害福祉事業所が開設（＋地域づくり）

（社福）ゆうゆう
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